

中部烟叶全面进入烘烤期



烤烟分级。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 连日来,我县各产烟乡镇呈现一派丰收的景象,烟农们趁着晴好天气,忙着采烟、运烟、编杆、烘烤,掀起今年烤烟生产的又一个高潮。

目前,全县底部烟叶采收完毕,烟农正在对中部烟叶进行采收、烘烤。据介绍,今年我县共种植4.8万亩烤烟,7月初陆续进入采收、烘烤期,预计可收购烟叶12万担,实现总产值1.8亿元。

今年,当阳乡红槽村烤烟种植大户葛光松家种植了40多亩烤烟。烟叶长势好,预计收入16万元。

烤烟一直是我县的传统优势产业,近年来,县烟草部门做到早计划、早部署、早落实,加大对烤烟产业的管理力度,从育苗、移栽到采收等各个环节都指派专业技术人员进行指导,为烟农提供“保姆式”服务。

当前正是烟叶烘烤的关键时期,我县继续推行专业化烘烤。同时,烟草部门严格执行生产各环节的补贴,进一步减轻烟农生产成本。

下一步,烟草部门将积极指导烟农做好下炕和烟叶分类打捆工作,确保烟农利益最大化。



烤烟编杆。

红椿:2500亩烤烟开烤

本报讯 (记者 曾露 文/图) 进入7月份,我县烤烟进入成熟采收期,各地烟农在当地烟叶工作人员的精心指导下,陆续采收烟叶进行烘烤。

8月5日,记者在红椿土家族乡看到,烟田里,葱茏的烤烟如绿毯般铺满大地,一眼望不到边。烤烟房前,烟农们熟练地进行采收、搬运、分类编杆;烟棚内,上竿、开炉烘烤……到处都是烟农们忙碌的身影。

“我每年都在这里打工,打孔、移栽、除草、施肥,一直到现在打烟叶,我都在这里,每年有1万多多元的务工收入,自家的农活也一样都没耽搁,加上其他收入,基本上与在外面打工差不多。”高炉村村民雷开珍说。

记者了解到,烟农李玉州有15年烤烟种植经验,他从最开始种5亩,然后到10亩,再到20亩,到今年他种植了90多亩,李玉州通过烤烟让家人过上了幸福生活,也带动村里的老百姓一起增收。

“烤烟产业投资小,见效快,带动力强,去年我种了20亩烤烟,收入10万余元,今年又扩大规模,增加了70亩,现在每天都有10多名村民在田间务工。”李玉州说,工人工资是每人每天120元,种植烤烟不仅是给自己增加收入,还给很多群众提供了就近就业机会。

李玉州说,以前种植烤烟,技术不发达,受条件限制,所有的工序都依赖人工操作,那时候还是很苦很累。现在不一样了,烟草部门向他们介绍新型农业科技,自己平时上网看到其他烟农使用的一些新的农机具也会买来尝试。随着技术的进步,烤烟种植由繁到简,效益有了显著提升。

据了解,烤烟作为红椿土家族乡重要的经济作物之一,每年都会举办培训班,专门聘请烘烤师面对面为烟农传授采烤技术要点,指导烟农。同时进入烘烤期,技术人员每天也都会去指导烟农进行烤烟分级,尽最大的努力让烟农取得最好的效益。

今年,红椿土家族乡种植烤烟面积2500亩,预计收购烟叶6250担,可实现种烟收入1000万元。

官阳镇:抓严抓实烟叶采烤 助力烟农增收致富



采摘烤烟。

本报讯 (记者 方丹 文/图) 目前,烤烟生产进入烘烤阶段,记者在官阳镇老鹰、鸦鹊、梨坪等村随处可见烟农忙碌的身影,烟田里,烟农们正在采摘烟叶;烤房前,烟农们正在有序将烟叶编竿烘烤,呈现一派繁忙的景象。

据了解,烤烟是官阳镇农民增收的主要来源。今年,该镇烤烟种植面积为3200亩,预计产量80万斤,产值可达1100余万元。为更好地服务烤烟生产,该镇坚持早部署、早发动,积极组织专业技术人员加强田间地头、烘烤现场的现场指导,并结合实际加强大田生产、采收、病虫害防治、烟田防汛等日常技术指导,及时帮助烟农解决烘烤中遇到的问题。

“我今年种了25亩烤烟,现在进入烘烤阶段了,预计收入10余万没问题。”烟农刘典明说。

据悉,官阳镇大部分是以种烟大户承包集中种植。种烟大户通常聘用一些当地闲散的劳动力,前来协助培管、采收、扎烟、烘烤,每人每天开出一百多块钱工资,给当地村民创造了不少务工创收机会,在发展烤烟生产的同时,也带动起了周边农民增收致富。

骡坪镇:烟叶烘烤正当时 烟农笑颜迎丰收



烟农正在编烟叶。

本报讯 (记者 向海燕 文/图) 时下,正是烤烟采收烘烤时节。8月6日,记者在骡坪镇看到,各个烤烟房外,都是烟农们忙碌的身影。烟农们将采摘的烟叶进行分类、编烟,然后再将编好烟叶送进烤烟房进行烘烤。望着一个个烤好的金灿灿的烟叶,烟农们的脸上,写满了丰收的喜悦。

骡坪镇鸳鸯村的烟农黄志献有多年的种植烤烟经验,从种植到管理、采收、烘烤烟叶等工序已十分娴熟。今年,他家种植烤烟30多亩,且长势良好,每棵烟都有20多片烟叶,中部的烟叶已经开始采收,每棵烤烟剩余的叶片大多都有70-75厘米左右长,烟叶宽度薄度刚好,经过7天烘烤后就蜕变为金灿灿的烟叶。黄志献自豪地说道:“骡坪镇有肥沃的土地,适宜的气候和优质的技术,产出的烤烟都是高品质的,平均每亩地可收入4000余元,今年估计有12万

元左右的收入,孩子和老人都能照顾,算来算去,还是在家种植烤烟划算。”

烤烟是骡坪镇群众增收的主要产业之一。今年全镇种植烤烟3115亩,涉及种植农户107户。在烤烟生产中,骡坪镇烟草站紧紧围绕目标任务,充分发挥烟叶技术人员的专业技能优势,扎实开展烤烟种植培训,并全程对烟苗管理给予指导服务。同时,引导烟农对烤房设备进行检测维修,把技术服务工作做到每座烤房,确保采好每片烟叶、烤好每炉烟叶,提高烟叶质量,增加烟农收入。

据了解,该镇烟叶烘烤自7月10日开始,目前,烟农正在烘烤中部烟叶,已出炉烟叶180炕,烘烤质量较好,预计10月10日可圆满结束烘烤工作。预计全镇烤烟收购总量达7800担,烟农收益约1285万元。



鸳鸯乡烤烟一隅。